

Patriciul

COLIDIAN DE MĂTIMDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATĂ



REDACTOR RESPONSABIL:
STEFAN I. SIMON

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL: REDACȚIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 3-122

TEL REDACȚIA DE MĂTIMDINE
80-41

Copii ce se hrănesc cu iarbă

Tragedia Moldovei datează de aproape un an de zile. Aproape un an de zile de când plâpândește vârstă ale țării lui Ștefan cel Mare, părăsindu-și veștele căminului părintesc, pribegesc prin țară prin părțile mai favorizate de soartă gonite de secolă năprasnică care și-a înfipt vârtogolii în pământul Moldovei. Și credem că odăvă cu venirea primăverii și mai ales a verii, când se întrezăresc perspectivele unei recolte multumitoare acest destin tragic, acest calvar sfârșit asemănare se apropie de sfârșit. Eri însă, trecând pe la CARS, și stând de vorbă cu d. dr. Precup președintele CARS-ului arădan, am aflat că adăvărul e cu totul altul. Am aflat că calvarul copiilor Moldovei depășește de a fi pe terminate, persistă încă de ași înșuge colții în tinerile vieli moldovenești. Chiar în cursul zilei de ieri am mai sosit la Arad peste 100 de copii moldoveni și după cum spune d. dr. Precup, mai sunt de așteptat să sosească la Arad încă aproape 2000.

Aceștia sunt copiii care s'au îndurat mai greu să se despartă de căldura căminului părintesc, sunt copiii părinților care au mai avut o bucată de pâine, o bucată de mîlăi. Speranțele lor s'au îrosit însă, codrul de pâine s'a terminat și bucată de mîlăi nu mai este, iar ei alungăși de foame și de lipsuri au căzut în brațele ocelușilor destini: pribegia, goana după un acoperiș de casă, după o vorbă bună, după o inimă înțelegătoare.

Cei sosiți de curând întrebăți de felul de viață pe care îi ducău în Moldova, întrebăți cu ce se hrăneau, au răspuns simplu: cu iarbă. Da domnilor și doamnelor „cu iarbă”, a fost răspunsul copiilor moldoveni. Sîm că nu vî vine să credeși cum n'am vrut să cred nici eu. pînă nu am auzit cu propriile mele urechi, dar acesta este adevărul, adevărul adevărat: copiii Moldovei înfomecați se hrănesc cu iarbă.

Incontestabil că în aceste vremuri fiercări dintre noi, natural sunt și excepții și acestea ar trebui auzite în primul rînd tocmai de aceste excepții, lupăm cu greutate multple, dar cu toate greutățile, cu toate lipsurile și cu toate neajunsurile, bucată de pâine nu lipsește niciodată, fie că o ducem unii mai greu, fie că o ducem unii mai bine. Și măcar acum în cel de al 12-lea ceas, tragicul destin al Moldovei ar trebui înțeles și solidaritatea socială și națională să se manifeste pentru depășirea lui. Să ne gândim în fiecare zi, în fiecare moment că în timp ce de bine de rău, noi avem s'ricitul necesar, avem cele trebuincioase, copiii Moldovei mîndrănește țarbă. Spre ei să se îndrepte gândurile noastre, grija noastră, ajutorul nostru și înțelegerea noastră.

Ștefan I. Simon

Greva muncitorilor feroviari din Franța s'a extins pe întreg cuprinsul țării

D. Ramadier a primit o delegație a greviștilor Confederația Generală a Muncii din Franța sprijină greva muncitorilor feroviari

PARIS. — Corespondenții de presă străini anunță că, conflictul dintre greviștii din Franța și guvern continuă.

Eri seara lăzriu s'a întrunit cabinetul francez sub președinția președintelui Republicii care a ascultat rapoartele primului ministru și al ministrului comunicațiilor.

D. Ramadier a făcut o amplă expunere a situației, arătând că guvernul este împotriva antisfacerii cererii muncitorilor greviști. Primul ministru a declarat că guvernul nici nu începe tratativele cu reprezentanții greviștilor pînă când aceștia nu reiau lucrul. Urmează ca în cursul zilei de astăzi

d. Ramadier să facă o amplă expunere în fața Camerei.

După cum se comunică, ministrul informațiilor, după terminarea consiliului a făcut declarații presei, arătând că situația a devenit alarmantă dar nu atât de gravă încât să se recurgă la rechiziționarea muncitorilor.

PARIS. — Se anunță din Paris că greva muncitorilor feroviari s'a extins în întreaga țară. În afară de trenurile care transportă alimente și poșta, nu circula nici un alt tren în toată Franța.

Guvernul a organizat transporturi rechiziționând toate vehiculele motorizate

din mai multe regiuni.

La Cherbourg, muncitorii greviști au organizat o mare manifestație în cursul căreia au decis să blocheze șoselele și să împiedece astfel funcționarea serviciului de transporturi cu camioanele organizației de guvern.

PARIS. — Corespondenții de presă anunță că în cursul serii de ieri primul ministru francez d. Ramadier a primit în audiență o delegație de muncitori feroviari care au expus primului ministru pretențiile muncitorilor.

Industria marilor din centrul și Nordul Franței sunt paralizate din cauza lipsei de cărbuni, survenită din lipsa transporturilor.

Se pare că Franța este amenințată de o nouă grevă, aceea a muncitorilor de gaz și electricitate care au anunțat că vor înceta lucrul în cazul când pretențiile lor referitoare la majorarea salariilor nu vor fi satisfăcute.

După cum anunță în cursul nopții corespondenții ziarelor, conducătorii muncitorilor feroviari au făcut un memoriu Confederației Generale a Muncii în care au arătat motivul grevei și pretențiile pe care le-au ridicat față de guvern și societățile feroviare. Confederația Generală a Muncii din Franța a găsit de juste revendicările muncitorilor feroviari francezi și sprijină din toate puterile pretențiile acestora în legătură cu o salarizare mai umană.

Fostul prim ministru maghiar Nagy Ferencz a refuzat să se înapoieze în Ungaria

Complicitatea lui la conspirație este pe deplin dovedită

BUDAPESTA. — Ministrul maghiar Ban Antal a făcut declarații ziaristilor cu privire la recenta criză politică din Ungaria. D-sa a declarat că partidele politice și chiar unii membri ai guvernului maghiar au avut unele cunoștințe superficiale despre faptul că unele cercuri conspiratoare contra Republicii ungare au legătură cu anturajul și chiar cu primul ministru Nagy Ferencz.

Dovada deplină a fost procurată însă numai după ce secretarul general al partidului micilor agrarieni a făcut mărturisiri complete. Atunci s'a stabilit că primul ministru nu numai că avea cunoștință despre complotul proecut împotriva republicei, dar a luat și el parte la unele dintre sedințele secrete ale statului major al conspiratorilor.

D. ministru Ban Antal a declarat că guvernul a făcut o înămpinare d-lui Nagy Ferencz, cerându-i acestuia să se înapoieze în țară și să-și asume răspunderea pentru faptele sale. Nagy Ferencz a refuzat acest lucru și actualmente se află în Elveția, având legături cu cercurile dușmănoase Republicii ungare.

Comisia de anchetă a ONU-ului pentru Palestina a sosit la Ierusalim

Liga arabă boicotează lucrările comisiei

IERUSALIM. — Se anunță din Ierusalim că trupele britanice au intrat în oraș în ultimele zile, din cauza repetatelor atente, perchezii în stil mare în cartierul

marilor orașe din Palestina. Scopul percheziei a fost gășirea de depozite clandestine de arme și muniții.

Comandamentul militar britanic din Tel-Aviv a publicat un avertisment în care a anunțat măsuri severe de represalii în cazul când cei doi polițiști răpiți ieri seară de către 12 tureci înarmați nu vor fi lăsați liberi pentru a reveni la postul lor.

TEL-AVIV. — Corespondenții de presă anunță că în cursul zilei de ieri membrii comisiei de anchetă pentru Palestina, înstituită de către Organizația Națională Unită, împreună cu numeroși funcționari au sosit la Ierusalim. Comisia își va începe activitatea în cursul acestei săptămîni, prin strângerea de informații și material documentar.

După cum se comunică, Liga Arabă a hotărât să boicoteze lucrările comisiei de anchetă și să organizeze pe întreg teritoriul Palestinei o grevă generală.

Dela Belgrad

Delegația ministerială română șosește Joi în țară

Convorbirile dintre delegația guvernamentală română la Belgrad și guvernul iugoslav s'au terminat, iar delegația în frunte cu d. dr. Petru Groza urmează să părăsească capitala Iugoslaviei. S'au discutat o serie de probleme politice, economice și culturale. Delegația este așteptată să șosească la București Joi dimineața. În cercurile guvernamentale din Capitală se afirmă că rezultatele discuțiilor dela Belgrad vor fi concretizate în mai multe acorduri pentru a căror semnare se va deplasa mai târziu la Belgrad o nouă

delegație guvernamentală română.

În cursul săptămînilor viitoare o delegație guvernamentală compusă din d. dr. Petru Groza primul ministru, Gh. Tătărescu ministru al afacerilor străine și Bodnăraș, va pleca la Sofia. Călătoria în capitala Bulgariei face parte din cadrul aceluiași preocupări care formează a. cum obiectul discuțiilor dela Belgrad. Ceva mai târziu, privind aceleași preocupări, se va produce o vizită la Praga a celeiași delegații guvernamentale.

Spectacole Cinema

Aro: TU ESTI CANTECUL Sardy, Sennyei

Corso: FEMEIA PIERDUTA film francez

Forum: ARCUSUL FERMECAT film englez

Royal: LUMINELE PARISULUI Tino Rossi

Savoy: BASTARDA film maghiar

Urania: SZOVATHY EVA film maghiar

TEATRU

CUBUSORUL SFARAMAT Azi, Miercuri, 11 Iunie la orele 6 dupa amiază se va reprezenta pe scena Teatrului Comunal piesa „Cubusorul sfaramat” sau „Tragedia confilor” arând în distribuție pe Zaharia Volbea, Virgil Nedeleu, Ecaterina Saghi și Sabina Munteanu, sub direcția de scenă a dlui D. Tibor.

CAND VREA FEMEIA... Sâmbătă, 14 Iunie la orele 9 seara actorii Leny Câmpăanu, Ion Porșila, Jean Igorov și Nely Buda prezintă pe scena teatrului nostru frumoasa comedie în trei acte CAND VREA FEMEIA... de L. Rossen, sub îndrumarea direcției de scenă a dlui D. Tibor.

Pentru ambele spectacole biletele la casa teatrului.

URANIA Azi: Szovathy Eva Programul viitor! Seceră vântul sălbatic Cel mai minunat film colorat, mai frumos decât ALOMA

A R O „Tu ești cântecul” Sardy, Sennyei Reprezentații: 3, 5, 7 și la 9 în grădini

CORSO Telefon 23-64 Repr. 3, 5, 7 și 9 Azi premieră - Capodopera producției de filme franceze ai anului 1947

FEMEIA PIERDUTA (Le femme perdu) RENEE SAINT-CYR

PHILLIS CALVERT STEWARD GRANGER ARCUSUL FERMECAT Solo de violină cântat de YEHUDI MENUHIN Azi la FORUM

ROYAL Cel mai mare film al renumitului tenorist TINO-ROSSI „LUMINELE PARISULUI” Cântece, dansuri și umor. Reprezentațiile la orele: 3, 5, 7, 9 grădini

Telefon: 23.22 Cinema SAVOY Telefon: 23-22 Azi BASTARDA film maghiar cu Fenyés Alice și Nagy István Reprezentații: 2, 30, 4, 5, 30, 7 și 8-30 cu platou descoperit

PATRIOTUL SPORTIV

Azi pe stadionul I. T. A.

33A. întâlnește CFR. Simișoara în match restant divizionar

La orele 18, va avea loc pe stadionul I.T.A. meciul restant dintre I.T.A. și CFR Timișoara.

Meiul prezintă un interes deosebit deoarece simțorii sunt actualmente în cea mai bună condiție. Ultimele două performanțe realizate - victoria asupra CFR din Buc. și victoria la scor asupra Prahovei - sunt rezultate care dau foarte mult de gândit conducerei textileștilor.

Prin prisma ultimelor rezultate, cât și prin jocul pe care amândouă

formații îl prestează, putem anticipa o partidă frumoasă și din care I.T.A. poate să-și dea seama învingătoare.

Echipele vor alinia cele mai bune formații. La simișoreni nu vor lipsi nici Răduț, nici Reuter, iar poarta lor va fi apărată de internaționalul Pavlović. Textiliștii încă nu și-au fixat lotul, dar mai mult ca sigur că vor juca în aceeași formație cu care a fost împotriva Juventusului, excepție făcând doar Justin sau Du. Mitrescu III.

Arbitrii Antrenorii în deschidere la CFR. Simișoara-33A.

Ca deschidere la meciul CFR Timișoara-I.T.A. arbitrii și antrenorii din Arad se vor răzui pentru a învinge. În amândouă formații joacă elemente destul de cunoscute în fotbalul arădan, care vor da jocului un aspect deosebit.

În vederea acestui meci, Arbitrii

convoacă pentru azi la orele 15 pe stadion următorii arbitri cu echipamentul (chiotoi negri; bluze albe cu insigne): Nemeș Săbău, Volintir, Reinhardt, Origan, Marjan, Zaab, Igna, Vagălan, Barbu I. Barbu II, Hencgar, Ardelean Dionisie, Răstina și Josza.

Doi tăbăcari cladeștini condamnați pentru sabotaj

Instanța specială de sabotaj a pronunțat, în urma dezbaterilor ținute Joi, următoarele sentințe de condamnare:

Mariș Teodor din comuna Doncești 2 luni de zile închisoare corecțională și cheltuieli de judecată pentru că la o descindere care a fost efectuată la domiciliul acestuia au fost descoperite 24 bucăți pieșă asupra cărora nu putea prezenta acte de posesiune.

inculpatul practicând tăbăcăria în mod clandestin.

Tot pentru practica clandestină a tăbăcării și descoperirea de mai multe kilograme pieșă argășe în butoaie, a fost condamnat la 2 luni de zile închisoare corecțională și cheltuieli de judecată, Marcu Duncu din comuna Prăgești.

Ambii au fost depuși în arestul penitenciarului Arad.

Complex renovate

Băile Moneasa se vor deschide la 15 Iunie

Duminecă, 15 Iunie va avea loc deschiderea băilor Moneasa. În vederea deschiderii, Prefectura județului Arad - care-l aparțin aceste băi - a procedat la renovarea atât a restaurantului și hotelului băilor, cât și la cabinetele găsite deoparte și altele a celor două bazine cu apă caldă schimbătoare. Reparațiile făcute au necesitat suma de peste 300 milioane lei. Băile sunt conduse anul acesta de notarul comunei Moneasa Popa Iustin, care s'a îngrijit de reparații

și a angajat una din cele mai bune orchestre care va cânta în restaurantul băilor în cursul serilor și în chioscul din mijlocul parcului în cursul după amiezilor.

O cameră la hotelul băilor costă 200 mii lei, salariații cu contract colectiv beneficiind de o reducere de 50 la sută din această sumă. Acelorasi salariați li se va face o reducere importantă la mâncare.

Noua conducere a băilor s'a îngrijit ca fiecare tren ajuns în gara Sebiș de la Arad să aibă legătură cu tramvaiele înguste care duc la băile Moneasa.

Farmacile de serviciu

În noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:

KARPATL, gara Podgorie DICK, Str. Mărășești WEINMANN, piața Ceruș

LA 15 Iunie 1945 va avea loc deschiderea oficială a BĂILOR MONEASA jud. Arad. Hoteluri complet echipate și renovate

V LE CONFORTABILE Restaurant de prim rang, orchestră. Cinematograf, cu filme cele mai recente. Strand și băi la putină. Parc, peisaj încântător, locuri minunate pentru excursie. Legătură de cale ferată între Sebiș și Moneasa în toate trenurile de Arad. Prețuri convenabile Prospecte la cerere

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. - Un cuvânt Lei 5000.-, minimum 10 cuvinte. - Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. - Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

SOFER specialist orice masină cant post, prefer casă mare, plece și în provincie. Mărășești 6. 1947

Oferte de serviciu

ANGAJAM strungari în lămă cu leafă bună, Simăndan, Greceanu 1, 509

CAUT o fată curată în casă în toate. Adresa Bdul Reg. Ferdinand 42, bedega Pop. 1947

Inchirieri

GARSONIERA caută domn foarte serios pentru închiriere imediată. Numai oferte de primul rang se vor adresa la ziar sub „Garsonieră”. 1886

SCHIMB o locuință cu 4 camere în centru cu una cu 2 camere în centru. Adresa la ziar.

CAUT camera frumoasă mobilată în centru cu baie. Adresa la ziar. 2004

Vânzări și cumpărări

CAUT moară în arendă, posed garanție materială. Ofertă la ziar. 1843

VAND lână angora de calitate superioară, albă foarte fin toarsă dublu fir pe preț convenabil. Adresa la ziar.

VAND dorobitor, complet aproape nou, cârnicer adânc în bună stare. Adresa la ziar. 1898

TAUR Simenthaler, 2 ani, cu certificat de vânzare, Comuna Schöndorf No. 239. 1897

VAND motocicletă cap. 125 marci Puch în stare de funcționare. Berariv. Bul. Reg. Ferdinand 3, 2005

VAND 1 și jum. jughi mădina cu pomi fructiferi și casă mică. Berariv, Muresel, Str. Mercon; 3, 2005

FRIGORIFER mare cu 1 ușă de vânzare. Bdul Reg. Ferdinand 26, „Băcănie”. 2002

lecții și meditații

ORE ENGLEZA SI GERMANA foarte avantajos. Merg la domiciliu. Informații la ziar.

DAU LECTII din limba cehă, primesc traduceri din toate limbile. Copierea și transpunerea notelor. Condițiile la agenția Ilies. Bdul Reg. Maria 22.

Pierderi

PIERDUT posesă cu Bul. Populației eliberat de Chest, Poliției Arad, carnet CFR precum și alte acte pe numele Maria Zalevschi. Găsitorul este insistenț rugat să aducă actele contra recompensă la ziarul Patriotul sau la locuința din bulevar. Contrar declar nule.

PIERDUT carnet Economat Astra, numele Pál Iosif. Declar nul. 1895

PIERDUT bonurile de pâine Economat Astra, numele Bogdan Ioan. Declar nule. 1894

PIERDUT cartela de pâine Economat Astra, numele Hrișcu G. Declar nul. 2001

Diverse

PREDAU local de prăvălie în centru. Informații „ORIENT”. Brătianu 4. 1896

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

Festivalul mondial al Tinereții la Praga

La 20 Iunie se va deschide la Praga festivalul tinereții din întreaga lume.

În toată lumea tinereții este în fierbe. Și are de ce. Căci festivalul dela Praga este un eveniment unic în istoria universală.

Cu ocazia acestui festival, tinereții își va putea exprima dorul lui de mișcare. Tinerii iugoslavi, sovietici, francezi, norvegieni, etc. vor putea arăta că lupta pe care au dus-o și pentru eliberarea țării lor nu a fost un fenomen izolat; ei se încaadrează în aceeași luptă uriașă a întregii omeniri progresiste, pentru pace și libertate.

La Praga glasul zeilor de mîi de tineri se va împleși pentru a exprima prin vorbe, ceace au dovedit prin fapte. Și aceste vorbe vor fi în același timp prețioase instrumente prin care tinerii vor putea face un schimb de experiențe.

Festivalul va fi totodată și un sever avertisment. Avertisment acelor, care cauză să provoace noui războaie, acelor care caută să provoace iarăși jalea în casele noastre, să sepe gropi pentru milioane de tineri, să distrugă omenirea.

Prezența zeilor de mîi de tineri la Praga va dovedi că tinereții nu mai este o masă de manevră. El este conștient că trebuie să ducă o luptă serioasă, până ce omenirea nu va fi amenințată de disrupții și de războaie, și belșugul și fertilitatea vor înfrăți deopotrivă pe toți.

Tinereții din România, unit în Federația Națională a Tinereții Democratice își îndreaptă toate privirile spre Praga, capitala prietenii noastre, Cehoslovacia, pentru că va avea ocazia să vadă ceence de mult a dorit.

Nof tinerii din Arad ne alăturăm cu tot elanul nostru firescul năvălind al întregului tinereț mondial și strigăm:

Trăiască Federația Mondială a Tinereții Democratice!

Federația Națională a Tinereții Democratice, Consiliul Județean Arad

Mai mult fier, — Inseamnă mai multă pâine

Muncitorimea a pornit cu mare elan să colecteze fier vechi

Din puțitivă Uniunii Sindicatelor metalo-chimice s'a început de curând în întreaga țară o plină campanie, pentru colectarea fierului vechi.

Lozincă călăuzitoare în această campanie este: Mai mult fier, inseamnă mai multă pâine! Toate buciile de fier aruncate și ruginite prin diferite colțuri, trebuiesc strânse cu grijă pentru prin colectarea lor industria siderurgică din țara noastră va avea asigurată o coltă de mîi de matorial fieros, atât de necesar în zilele de azi. Cu fiecare buciță de fier vechi adunată, va ieși din uzină o nouă ungăță de muncă și un nou pas va fi făcut astfel pe drumul redresării noastre naționale.

TOT MUNCITORIMEA DĂ TONUL...

Și astăzi, ca de atâtea ori în acești trei ani de mari eforturi și de multe lipsuri și greutăți, muncitorimea este aceea care dă tonul.

Fierul vechi, care se găsește în cantități masive pe teritoriul țării noastre este o problemă care roade de multă vreme muncitorimea noastră, care din lipsă de material fieros nu poate ridica producția la nivelul cerințelor. Muncitorii și-au dat seama că atîtă mîi de tone de fier vechi care se trosese mîneșt de rușini ar putea lua drumul furnalelor pentru a fi transformat în unelte de muncă.

Uniunea sindicatelor metalo-chimice sesizându-se de acest lucru și înțelegând marea lui însemnătate a trimis o circulară în acest sens tuturor sindicatelor metalochimice din țară. Desprindem din această circulară câteva pasagi:

— Ministerul industriei și comerțului luând ca bază a refacerii economice a țării industria grea, a elaborat un plan de muncă pe un an. La baza acestui plan stă industria siderurgică, care prin intermediul său trebuie să producă 250 mîi tone fier laminat.

— Materialele necesare pentru îndeplinirea acestui plan au fost determinate prin acordul economice cu URSS.

— O problemă principală care se pune este fierul vechi, care contribuie în măsură de 60 la sută la programul de laminare. Cantitățile necesare de fier vechi se află în țară în talurgistilor revenindu-le sarcina de a mobiliza și a da soriiim efectiv colectării de fier vechi.

— Comitetele de fabrici și comisiile de producție să fie în frunte, controlând și dirijând munca în acest scop. Mobilizările vor fi făcute în cadrul întrecerilor patriotice între sindicate și comitete de fabrici. În afara orelor de lucru. Orelor efective vor fi considerate ore suplimentare plată acestora urmînd să fie recuperate de către direcțiunile dela Oficiul fierului vechi.

— În fabricile care utilizează fier vechi în producție, comisia de producție va stabili cantitatea de fier vechi necesară producției pe maximum 6 luni, iar restul va trebui colectat. Toate sindicatele vor anunța imediat Uniunea, de locul și cantitățile de fier vechi colectat, pentru ca el să fie transportat la industria siderurgică unde este atât de necesar.

DECE „MAI MULT FIER“ INSEAMNĂ MAI MULTĂ PÂINE!

Producția industriei siderurgice are o direcție înțelăsură asupra producției agricole. Cu cât producția de fier și decă de unelte agricole este mai mare, cu atât producția agricolă se va îmbunătăți în aceeași măsură.

D. Miron Constantinescu, membru în Comitetul central al Partidului

Muncitorimea arădană va trece efectiv la colectarea fierului vechi

După primirea circularii din partea Uniunii, sindicatul metalochimic din Arad, a trecut imediat la prelucrarea ei. Astfel în ziua de 9 Iunie a avut loc o ședință cu tot comitetul sindicatului, iar în ziua de 11 Iunie, va avea loc o ședință cu toate comitetele de întreprindere pentru prelucrarea apelului Uniunii.

Pe lângă fiecare întreprindere vor lua frînă echipe pentru colectare. Cantitățile de fier vechi care vor fi

Comunist Român, înstrăeză acest adevăr — într'un celiu de articole în ziarul Scînteia din luna Iulie 1946. Printre altele dăa spune:

— Există totuși o problemă serioasă în desfășurarea muncilor agricole. Este lipsa relativă a uneltelor agricole dar mai cu seamă lipsa unor produse fieroase absolut necesare agriculturii noastre românești și vieții satelor noastre. Explicații trebuie căutate în producția și distribuția fieroaselor în România. Din 66.30 tone marcate în producția fierului la întreprinderile de stat și particulare până la 1 Iulie 1946 n'au fost programate decăt 9450 tone pentru consumul rural, deci 14 la sută din total. Dar pzedate efectiv pentru lucrare n'au fost decăt 4447 tone, deci jumătate din cantitatea programată.

— Nevoile agriculturii românești trebuie să treacă înaintea altor nevoi ale consumului intern. — scrie d. Miron Constantinescu.

colectate, se vor strânge la Uzina electrică, CFAP și Astra, unde există linia de garaj.

Suntem siguri că și de asta dată muncitorii arădași vor răspunde cu încredință la apelul Uniunii sindicatelor metalo-chimice și de felul cum atît ei, cât și frații lor de muncă din întreaga țară, vor să-și facă datoria, depinde îmbunătățirea și bunăfietă economică a poporului nostru.

I. P. S. S. patriarhul Alexei a părăsit Capitala României

BUCUREȘTI. — I.P.S.S. patriarhul Alexei a adresat poporului român următorul mesaj:

— Plecînd din Bucureștiul atît de frumos și ospătaș și fiind în ajunul părăsirii țării prietene: România, îmi exprim cea mai sinceră recunoștință tuturor pă-

turilor sociale ale populației pentru deosebita atențiune ce mi s'a acordat pretutindeni pe unde am fost oaspele. Chiem binecuvîntarea lui Dumnezeu asupra poporului român bun și evlavios. Alexei, Patriarhul Moscovei și a toată Rusia.

Trimiterea la băi a salariaților

BUCUREȘTI. — În urma datelor culese și angajamentelor perfectate, Consiliul de administrație al Casei centrale a Asiguraților Sociale, a hotărît ca acei care au fost trimiși de comisiunile respective la categoria pâine, să fie trimiși de urgență

în următoarele localități: Tecuci, Ofănești, Solca și Câmpulung-Muscel. Pe măsură ce în lunile următoare situația alimentară se va îmbunătăți, s'a arizat ca numărul asiguraților ce vor fi trimiși la băi să sporască.

Starea în sămănătorilor din cuprinsul județului

Declarațiile dîi prefect Gafencu

Înaintea plecării la București, unde va lua parte la conferința prefectilor de județe, d. prefect Aristide Gafencu ne a făcut următoarele declarații în urma inspecției făcute în județ:

— Sunt în curs de terminare ultimele lucrări de reformă agrară și se procedează la împărțirea ultimelor titluri de proprietate în tot cuprinsul județului. Starea în sămănătorilor se prezintă cum nu se poate mai bine. În urma ploilor căzute în ultimele zile,

Lucrările de teren sunt deosebit de fertile. Peșca — Seșin — Semeș — Nădlăc continuă să fie în cea mai bună stare, cerînd toate

atît mai grabnică a liniei de cale ferată care servește în primul rînd interesele lor.

— E adevărat — ne spune d. prefect — că fondurile strănec în toamna anului trecut sunt aproape epuizate și continuarea lucrărilor necesită noi fonduri, pe care Ministerul comuncatțiilor desigur le va pune la dispoziție în urma întrecerilor care se fac de către deputații de Arad. Ajuns la București, mă voi interesa direct de soarta acestor fonduri și urgentarea punerii lor la dispoziție pentru lucările de sămănător. Vom interveni deosebit pentru acordarea unui fond de minimum 57 miliarde lei pentru refacerea drumurilor din cuprinsul județului.

CARS.-sul arădan a plasat pînă în prezent 2800 de copii moldoveni

Înțelegînd marea rol ce-l revine în problema copiilor moldoveni, comitetul de ajutorare a regiunilor secetoase din orașul și județul nostru și-a făcut din plin datoria.

Astfel, a plasat pînă în prezent, peste 2800 de copii, sosiți din regiunile bînlulde de seacă pe la casele oamenilor înțelegiători din orașul nostru și satele județului nostru.

Un ultim lot, compus din 65 copii, au fost trimiși ieri în comuna Grăniceri, a căror plasare a fost organizată anticipat prin delegații CARS-ului arădan.

Tot în cursul zilei de ieri, au mai sosi în orașul Arad încă 100 de copii moldoveni. În gara Arad au fost înțeleșpinați de reprezentanții CARS-ului și organizațiilor de binefacere și de un număr public.

După sosirea în Arad, copilași au fost

duși în spitalul județean pentru vizita medicală, unde vor fi puși pînă în plătura lor în familii.

După spusese d-lui dr. Precup, președintele CARS-ului arădan, mai sunt de așteptat să sosească în orașul Arad încă aproape 2000 de copii moldoveni.

Spre aceștia ar trebui să se îndrepte toată dragostea și înțelegerea noastră.

Dintre copiii moldoveni sosiți înaintea, 65 de copii au fost trimiși în cursul zilei de ieri în comuna Grăniceri, pentru a fi plasați în familii înțeleșpinate.

Am notat acest lucru, pentru a scoate în evidență frumoasa primire din partea autorităților și locuitorilor dela Grăniceri la sosirea copiilor în această localitate. Primii cu mîncare caldă, copiii au fost preluși imediat de familii.

Legea Oficiilor industriale a apărut în Monitorul Oficial

— Ce oficii vor lua ființă în cursul acestei luni —

Monitorul Oficial de Marți publică legea pentru înființarea și funcționarea oficiilor industriale, lege care a fost votată de Parlament la 28 Mai.

La ministerul industriei și comerțului au fost terminate lucrările preliminare pentru înființarea oficiilor industriale. Au fost întocmite schemele fiecărui oficiu cu

prinzând fabricile și tabloul persoanelor principale și auxiliare ce vor fi numite de stat.

Potrivit acestor scheme urmează a lua ființă în cursul acestei luni oficiul metalurgiei, cimentului, uleiului și zahărului. În ce privește producția de bumbac, ea va fi controlată

de trei suboficii și anume: al tesărilor, tricotajelor și al ațel.

În celelalte sectoare ale industriei, oficiile vor avea o activitate directă cu producția. Controlul oficiilor se va extinde asupra tuturor cartelurilor. Pentru asigurarea activității oficiilor BNR. va acorda creditele necesare chiar înainte de înființarea lor.

Informații

Abonament lunar Lei 120.000.-
Funcționari, muncitori
și pensionari Lei 100.000.-
Pentru întreprinderi un an Lei 2.500.000.-

— AVIZ, Uzina Electrică anunță abonajii din: Bdul Regele Ferdinand 1, 3, 5, strada Horja Nr. 1, 2, 4, Bdul Regina Maria Nr. 2, 4, 6 și 8, că în ziua de 12 Iunie 1947 va fi întrerupt curentul între orele 6 dim. și 20 seara. 812

— TERMENUL PENTRU VIZAREA CARNETELOR de membru Sindicatului Artiștilor Scriitori, Ziaristi, s'a prelungit până la data de 20 Iunie a. c. Acei care nu se vor prezenta până la data de mai sus vor fi excluși din sindicat.

— DIRECTIA XI, REG. SILVICIA ARAD, Serviciul Comercial Nr. 9942-947, Publicațiune, În ziua de 17 Iunie 1947, ora 11, se va ține licitație publică cu ofertă închisă și sigilată, urmând de tratat orală la Direcțiunea XI, Regională Silvică Arad (Palatul Cultural) pentru arendarea recoltei de smură din raza Ocoalelor silvice Sudrigiu și Vascau jud. Bihor. Arenda din oficiu este lei 48.000.000.— iar garanția de licitație lei 2.400.000. Licitația se ține cu respectarea LCP a condițiilor speciale care se pot vedea la Direcțiunea Reg. Silvică Arad și la ocoalele silvice Sudrigiu și Vascau. Supraoferte, ofertă condiționale, telegrafice și telefonice nu se primesc. Direcțiunea XI, Reg. Silvică Arad. 822

Banda monetelor false de aur a fost arestată în Capitală

La locuința șefului bandei s'a găsit întreaga instalație de falsificare

BUCUREȘTI. — Organele brigăzii a 5-a din Prefectura Poliției Capitalei au reușit să aresteze o bandă de escroci care se ocupau cu vânzarea monedelor false de aur. Banda era compusă din Dișei Ștefan zis Faraonul, zis Didășel, Petrescu Gheorghe, Golcea Gheorghe și Busuoc

Gheorghe zis Francmazon. Numiți, în brăcași în uniforme militare, se pontau în punctele mai circulante ale Capitalei, unde ofereau spre vânzare monedele false de aur. Dacă acei care cumpărau nu aveau bani, dădea în schimb ceasul, verigheta șelul, sticloul sau alt obiect de preț. Mo-

nezile erau sau de argint, sau suflăte cu aur. La descinderile făcute la șeful bandei, s'a găsit numeroase monede de acest fel, precum și instalația de falsificare. Cu actele dresate au fost înaintați justiției, care a dispus internarea lor în colonia de muncă.

A fost constituită comisiunea pentru organizarea, funcționarea și supravegherea pieței alimentare a Aradului

Eliminarea intermediarilor între producători și consumatori trebuie realizată

Eri s'a constituit pe lângă Primăria Municipiului Arad, Comisiunea locală pentru organizarea, funcționarea și supravegherea piețelor. Comisiunea a fost formată din doi ajutozi de primar: Sălău, ca președinte, Isai Iop și Davin Aurel din partea USIC-ului, Covaci Pavel din partea Camerei de comerț Spătaru și Berea din partea inspectorilor de control. Fost din partea Comisiei sindicale județene, Budurizan Maria din partea FDFR-ului, iar din partea Chesturii au fost numiți comisarul șef Nădăban și comisarul Marinescu.

partimente desfășurarea diferitelor produse alimentare și în conformitate cu prețurile azi existente, să fixeze prețurile mercuriale. La ora 11 membrii comisiunii vor lua parte la Consiliul de colaborare municipal unde vor expune situația de fapt și de comun acord cu membrii consiliului de colaborare, începând cu ziua de mâine, se va trece la aplicarea înlocuiri a dispozițiilor Ministerului industriei și comerțului în legătură cu noul regim al piețelor.

Comisiunea va căuta, ca în urma aplicării acestor dispozițiuni să se ajungă la o scădere a prețurilor pe piața alimentară a Aradului.

Nu ne îndojim că respectând atribuțiile fixate prin deciziile ministeriale, comisiunea va ajunge să anihileze tendința continuă de creștere

a prețurilor. Dacă în sprijinul ei — așa cum am spus-o și ieri — va sta masa consumatoare a Aradului. Dacă, cu alte cuvinte, consumatorii vor refuza să ofere prețuri mai ridicate decât cele stabilite în mercurialul afișat în piață, lăsând la o parte timiditatea manifestată până astăzi în fața revanzătorilor. Am zis revanzătorilor, pentru că prea puțini sunt consumatorii care ajung să cumpere de la producători. De obicei, mărfurile aduse pe piața de producători sunt cumpărate înainte de ora 6 de revanzători și în special de nenumăratele pârșite care, desi nu plătesc nici un impozit, prețuri mult mai ridicate decât cele la care au cumpărat mărfurile.

Aceste pârșite trebuie eliminate în primul rând de pe piața alimentară a Aradului, iar revanzătorii, posesorii și autorizațiilor de cumpărare în piețele alimentare, să nu fie admisi; să cumpere înainte de ora 10 dimineața.

Dacă se va reuși eliminarea acestor intermediari între producători și cumpărători, dacă vor exista organele de control care să împiedice revenirea acestora în piețe și dacă concursul publicului nu va lipsi, atunci o scădere a prețurilor nu mai poate constitui o problemă de rezolvat.

In plină zi

Un furt de bijuterii în valoare de peste 4 miliarde lei săvârșit de autori necunoscuți în Oradea-Mare la bijuteria Hasinger

Un premiu de 200 milioane lei persoanei care va putea da vreo indicație

Un furt senzațional și de o amploare neobișnuită, a fost săvârșit ieri la orele 13 în Oradea Mare, la bijuteria Hasinger din Bdul Regele Ferdinand Nr. 8. La ora 12, minută, chiar în momentul când bijuterierul voia să închidă magazinul, trei bărbați și o femeie, toți necunoscuți, îmbrăcați elegant, au cerut să fie serviți, dorind să cumpere unele bijuterii.

Pe lângă cea pregătită o serviciu a proprietarului în care se găseau bijuterii cu briliante și lingouri de aur în greutate de cca 4 kg., în valoare de peste 4 miliarde lei, precum și suma de 45 milioane lei numerar.

În timpul cât proprietarul magazinului d. Hasinger stătea de vorbă cu doi dintre necunoscuți și cu femeia, al treilea bărbat, fără ca proprietarul să observe,

s'a strecurat din magazin ducând cu el și serviciu cu valorile amintite.

Peste câteva minute, fără să cumpere ceva, au plecat și colțaii necunoscuți.

Bijuterierul Hasinger a observat numai după câteva minute lipsa serviciului, a dat imediat alarma, dar fără rezultat, necunoscuții au dispărut fără urmă.

A fost anunțată imediat poliția care a dat o radiogramă tuturor polițiilor din țară cu semnalmențele necunoscuților și întregul aparat polițienesc a fost pus în mișcare pentru prinderea răufăcătorilor.

Bijuterierul Hasinger a oferit un premiu de 200 milioane lei persoanei care va putea da vreo informație în baza căreia răufăcătorii să poată fi identificați și arestați.

Controlul vehiculelor de transport

După verificarea de către biroul circulației a autocamionelor, s'a trecut la verificarea birjelor din cuprinsul Municipiului.

În urma verificării 20 de birje au fost scoase din circulație, parte din cauza stării de curățenie care lăsa de dorit parte pentru că nu aveau permis de conducere și foaie de circulație.

La data de 16 Iunie, va avea loc verificarea taximetrelor. La 25 Iunie biroul circulației a fixat ultimul termen pentru verificarea autocamionelor, taximetrelor și birjelor neprezentate la primul termen și a celor care au fost scoase din circulație din cauza defectuoșității în funcționare.

La data de 25 Iunie vor fi prezentat absolut toate vehiculele indiferent dacă acestea aparțin particularilor sau instituțiilor de stat. Fiecare proprietar de vehicul sau autovehicol va prezenta suma de 100 mii lei, drept taxă care se percepe pentru verificare și care se va vârsa Ministerului de Interne. De această taxă sunt scutiți autovehiculele aparținând instituțiilor de stat.

LA INCHIDEREA EDITIEI

D. Gruber ministrul de externe al Austriei a demisionat

Se planuește o remaniere a guvernului Austriac

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat în cursul nopții că d. Gruber ministrul de externe al Austriei și-a înaintat demisia primului ministru austriac.

Cu câteva ore înainte de demisia ministrului de externe, oficiosul Partidului Comunist austriac a apărut într-o ediție specială atacându-l pe ministrul de externe Gruber, învinuindu-l de a fi divulgat secrete politice de mare importanță în legătură cu planurile remaniere a cabinetului austriac.

Ziarul mai anunță că în cursul zilei tor trecute, au avut loc întrevăderi și discuții între primul ministru și d. Fiegele șeful Partidului Comunist austriac în legătură cu remanierea cabinetului.

După cum se anunță, oficiosul comunist mai cere și demisia altor membri ai actualului cabinet.